

# 遇见“银河之眼”灯光美食汇涵盖七大内容、百余主题灯组—— 万盏国潮花灯点亮群众生活

本报记者 王蕾 文/图



主题花灯造型独特

“独特的造型、绚丽的色彩、喜庆的年味，走进这如梦如幻的花灯海洋，仿佛置身于璀璨星河之中，太美、太震撼了。”正月初六晚7时，市民李春阳一家在市第二体育健身中心北广场大型花灯活动现场游览时发出感慨，迫不及待与记者分享在家门口就能感受传统花灯艺术魅力的喜悦。

走进我市投资近千万元打造的遇见“银河之眼”——2025南阳市迎春灯光美食汇现场，万盏花灯犹如银河降落人间，营造出如诗如歌的童话世界。市民朋友及外地游客三五成群观灯、拍照、品尝各地美食，好不热闹。

“看，这里有十几米高的白蛇传说巨型花灯，于夜空中诉说着千年爱恋；超燃的黑悟空主题花灯，金箍棒金光夺目，火眼金睛里满是豪情；还有龙门、熊猫乐园、十二生肖等，简直太好看了，打破了我对花灯的固有印象。”寒假返乡的大学生孙甜甜一边拍摄视频发给亲朋好友，一边推介南阳本地国潮花灯的年俗年味。

记者在现场看到，这里既有福门、吉祥如意门、巨龙、龙之九子、百鸟朝凤、黄金屋、福娃、团团圆圆等代表传统文化的主题灯组，又有黑悟空、山海奇缘、白蛇传说、九色鹿、花神赋等具有时代审美的神话题材灯组，还有营造梦幻之境的麦田、郁金香、奇花幻境、芦苇丛等氛围灯组，加上熊猫乐园、昆虫灯和各色投影灯，共同打造出浪漫多姿的美妙奇境，为市民带来一场视觉盛宴。

“这次活动从腊月二十八一直持续到‘五一’假期，包含大型花灯游览、非遗南派舞狮、国潮光影秀、游乐设施、特色美食、国潮精美文创、国风文艺演出等七大内容。总占地面积150亩，主打的多彩花灯主题灯组就有100余组，其数量之多、内容之丰富，全面打破南阳纪录。”筹办本次遇到“银河之眼”灯光美食汇的负责人甘永涛表示，希望通过丰富多彩的活动，传承和弘扬中华优秀传统文化，促进文化与旅游的深度融合，为南阳新春增添一抹绚丽的



白蛇传说灯组吸引市民打卡留念

色彩，也为广大市民和游客提供一个欢乐、祥和、富有文化内涵的节日休闲场所。

“这真是一场光影盛宴、文旅盛会。我们不仅可以品尝到地道的美食，现场还有花灯和演艺欣赏，感受不同的民俗文化，为春节增添了乐趣。”市民蒋飞扬高兴地说，活动持续三个多月，等到正月十五元宵节，他还要带着父母再来逛一逛，节假日还要邀请外地的朋友来感受大美南阳的灯光节文化。③9

## 春节期间 独山迎来10万游客

本报记者 陈大公

登高祈福，憧憬新年。农历正月初一至初七，南阳独山森林公园喜庆气息浓郁，登高祈福的人们纷至沓来，络绎不绝。

“春节期间，独山森林公园迎来游客10万余人，其中正月初一、初二游客总人数就达5万人。”2月4日，南阳独山森林公园工作人员介绍。

一进景区山门，道路两旁一串串五颜六色的小灯笼映入眼帘，造型各异的彩灯平添了几分喜庆色彩。

“独山是南阳人的后花园，环境是越来越好了！”正搀扶着父亲登山的张先生说，好久没有到山上转了，这次来感觉独山变化真大。

继续向前，蜿蜒曲折的山路旁，一棵棵祈福树上挂满了祈福带，火红火红的，成为独山森林公园一道风景线。“过年了，来山上玩的人多将心愿写在祈福带上，然后系在树上。”一名商贩笑着对记者说。

“娃们都是头一回骑马，玩得非常开心。”在独山马场，市民周女士说，让孩子们体验与动物和谐共处，近距离感受大自然的和谐之美非常有意义。

在独山驿站，玩乏的游客坐在休闲椅子上，看着风景、聊着天、品着茶，其乐融融。“这几天，来这里游玩的人很多，有本地的，也有外地的。”茶庄老板感叹。

据了解，整个春节假期，为提高游客在游玩过程中的满意度，确保每一位游客在这里感受到快乐、舒适、安全与安心，独山森林公园开展了丰富多彩的活动，其中包括“万灯奇市、点亮独山；祈福独山、平安南阳；非遗民俗、精彩演绎”等，不仅推动了春节旅游消费市场的繁荣，而且展示了传统文化的独特魅力。

景区相关负责人表示，近年来，被誉为“城市绿核绿肺”“天然氧吧”的南阳独山森林公园，已成为市民及游客争相打卡的热门目的地，景区内的基础设施也在不断地完善提升。丰富多彩的文化旅游活动，展现了景区的独特魅力，同时也为市民及游客提供了一个亲近自然、放松身心的绝佳场所。③9